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REQUERIMENTO Nº          , DE 2023

(Do Sr. GUSTAVO GAYER)

Requeremos  à  Excelentíssima
Senhora Ministra de Estado da Saúde o
fornecimento de informações  relativas
à visita patrocinada por este ministério
da ex-apresentadora Xuxa Meneghel ao
Complexo do Alemão para promover a
vacina contra a COVID-19, sendo que a
Pfizer  acaba  de  divulgar  o  risco
aumentado  para  miocardite  entre
vacinados na faixa etária de 12 a 17
anos.

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no § 2º do art.

50 da Constituição Federal, que, na forma dos arts. 115 e 116 do

Regimento  Interno  da  Câmara  dos  Deputados  sejam solicitadas  à

Senhora Ministra de Estado da Saúde, Nisia Verônica Trindade Lima,

o fornecimento de informações relativas à visita patrocinada por este

ministério  da  ex-apresentadora  Xuxa  Meneghel  ao  Complexo  do

Alemão  com  recursos  públicos  para  promover  a  vacina  contra  a

COVID-19, sendo que a Pfizer acaba de divulgar o risco aumentado

para miocardite entre vacinados na faixa etária de 12 a 17 anos.

A  reportagem da  Rede  Globo  que  gravou  o  evento,

mostrando que  foi  patrocinado  pelo  Ministério  da  Saúde pode  ser

encontrado no seguinte link1:

O  documento  que  comprova  o  aumento  do  risco  de

miocardite e pericardite para esta faixa etária emitido pela Pfizer está

1 https://g1.globo.com/rj/rio-de-janeiro/rj2/video/xuxa-faz-a-alegria-dos-
baixinhos-e-dos-altinhos-em-dia-de-festa-para-as-criancas-no-complexo-do-
alemao-12050026.ghtml
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no  site  da  empresa2 nos  seguintes  termos  traduzidos  para  o

português:

“As  vacinas  contra  a  COVID-19

autorizadas ou aprovadas de RNA mensageiro (mRNA)

apresentam  riscos  aumentados  de  miocardite

(inflamação  do  músculo  cardíaco)  e  pericardite

(inflamação  da  membrana  que  reveste  o  coração),

especialmente  durante  a  primeira  semana  após  a

vacinação.  Para  o  COMIRNATY,  o  risco  observado  é

mais alto em indivíduos do sexo masculino com idades

entre 12 e 17 anos”.

2 https://pfizer.com/news/press-release/press-release-detail/pfizer-amends-us-
government-paxlovid-supply-agreement-and
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Pelo exposto, Solicito que esse Ministério esclareça os seguintes

questionamentos:

1. Quais  são  as  medidas  específicas  adotadas  pelo

Ministério da Saúde para evitar os riscos de miocardite

e  pericardite  em  adolescentes  de  12  a  17  anos,

conforme afirma a empresa Pfizer fabricante da vacina

contra a COVID-19?

2. O Ministério da Saúde está realizando algum programa

de vigilância ativa para identificar casos de miocardite e

pericardite em jovens que receberam a vacinação? Em

caso afirmativo, qual é a abrangência desse programa?
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3. Como  o  governo  está  informando  aos  pais  e

adolescentes  sobre  os  riscos  potenciais  associados  à

vacinação da Pfizere outras fabricantes contra a COVID-

19 nesta faixa etária?

4. Há  algum  plano  para  oferecer  avaliações  cardíacas

regulares  para  os  jovens  vacinados,  especialmente

aqueles  que  apresentam  fatores  de  risco  adicionais

para  doenças  cardíacas?  O  Ministério  da  Saúde  está

fazendo a avaliação de riscos antes da vacinação?

5. Quais  são  os  procedimentos  estabelecidos  pelo

Ministério  da  Saúde,  para  o  diagnóstico  precoce  e  o

tratamento  adequado de miocardite  e  pericardite  em

jovens após a vacinação contra a COVID-19?

6. Qual  é  a  orientação  do  Ministério  da  Saúde  para  os

profissionais  de  saúde  que  estão  administrando  as

vacinas  em  relação  aos  sintomas  de  miocardite  e

pericardite?

7. O Ministério da Saúde tem algum plano para fornecer

assistência  e  apoio  psicológico  aos  jovens  e  suas

famílias  que  foram  afetados  por  essas  complicações

após a vacinação?

8. Como o governo está colaborando com as comunidades

médicas  e  científicas  internacionais  para  entender

melhor  os  riscos  associados  à  vacinação  contra  a

COVID-19 em especial aos jovens?

9. Quais são os critérios estabelecidos para determinar se

um  adolescente  deve  ser  vacinado,  considerando  os

riscos adicionais de miocardite e pericardite nesta faixa

etária?
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10. Como  o  Ministério  da  Saúde  está  lidando  com  a

hesitação vacinal resultante de informações conflitantes

sobre as vacinas contra a COVID-19?

11. Quantas pessoas foram vacinadas durante o evento

de divulgação do filme com Xuxa Meneghel? Eles foram

informados adequadamente sobre os potenciais efeitos

colaterais das vacinas? Quais medidas foram tomadas

para  garantir  que  eles  estejam  cientes  dos  riscos

associados?

12. Qual foi o custo total do evento que contou com a

presença  da  Xuxa  Meneghel  e  outras  entidades

filantrópicas? Qual foi a fonte de financiamento dessas

despesas? Esse investimento foi alocado do orçamento

público destinado à saúde?

13. Quantas doses de vacinas contra a COVID-19 foram

disponibilizadas  durante  o  evento  de  divulgação  do

filme, e de qual laboratório eram essas vacinas?

14. Existe  um  plano  estratégico  para  continuar

engajando  celebridades  e  personalidades  públicas  na

promoção da vacinação? Se sim, qual é esse plano e

quais  são  os  critérios  para  a  seleção  dessas

personalidades?

15. Qual é o orçamento público destinado à campanha

de vacinação contra a COVID-19 para o próximo ano

fiscal?  Como  esses  recursos  serão  alocados  para

garantir  uma  cobertura  vacinal  eficaz  em  todas  as

faixas etárias, incluindo os jovens?

16. Existe  um sistema  de  monitoramento  ou  estudos

pós-vacinação para rastrear e analisar eventuais efeitos
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colaterais,  especialmente  em  grupos  populacionais

específicos, como os adolescentes e jovens adultos?

17. Quais são as medidas específicas que o Ministério

da  Saúde  está  implementando  para  assegurar  que

informações precisas e confiáveis sobre a segurança e a

eficácia  das  vacinas  contra  a  COVID-19  sejam

amplamente  divulgadas,  especialmente  após  eventos

promocionais como o mencionado com Xuxa Meneghel?

 JUSTIFICAÇÃO

Considerando  os  recentes  dados  que  indicam  um

aumento nos riscos de miocardite e pericardite em indivíduos de 12 a

17  anos  que  receberam  vacinas  autorizadas  contra  a  COVID-19,

gostaríamos  de  obter  esclarecimentos  sobre  as  estratégias  e

investimentos do Ministério da Saúde para a vacinação dessa faixa

etária. 

Este  questionamento  se  baseia  em  nossa

responsabilidade  como  representantes  do  povo  de  fiscalizar  e

questionar as políticas públicas relacionadas à saúde, especialmente

quando  envolvem  a  segurança  de  um  grupo  vulnerável  como  os

adolescentes.  Além  disso,  está  fundamentado  nos  princípios

constitucionais do direito à saúde (artigo 196 da Constituição Federal)

e  do  direito  à  informação  (artigo  5º,  inciso  XXXIII),  os  quais

garantem que  os  cidadãos  tenham acesso  a  informações  claras  e

precisas  sobre  a  segurança  das  intervenções  médicas,  incluindo

vacinações. 

Faz-se  necessário  não  apenas  esclarecer  as

circunstâncias em torno do evento promocional com Xuxa Meneghel,

mas também abordar questões mais amplas relacionadas à estratégia
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de vacinação do governo federal. O financiamento público envolvido

em  tais  iniciativas  exige  transparência  e  prestação  de  contas,

garantindo que os recursos públicos sejam utilizados de forma eficaz

para  promover  uma  vacinação  segura  e  acessível  a  todos  os

cidadãos. Ademais, as campanhas de vacinação exigem cautela na

avaliação  dos  seus  desafios  específicos,  como a  hesitação  vacinal

entre  os  jovens,  o  custo-benefício  de  vaciná-los  ou  não,  o

embasamento técnico para subsidiar as políticas públicas de saúde

para  que  sejam  eficazes  e  baseadas  em  evidências  científicas,

sobretudo porque envolvem o futuro da nação, que são os jovens.

É  imperativo,  portanto,  que  o  governo  forneça

informações  detalhadas  sobre  os  procedimentos  de  segurança  e

monitoramento relacionados à vacinação de jovens, especialmente de

12 a 17 anos, para tranquilizar a população e assegurar que medidas

adequadas estejam sendo tomadas para proteger a saúde de nossos

jovens cidadãos. Nesse sentido, espera-se resposta a fim de atender

o  bem  público  e  social,  preservando  a  saúde  das  crianças  e

adolescentes.

Sala das Sessões, em 23 de outubro de 2023.

Deputado GUSTAVO GAYER 

PL/GO
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